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CAMARA ML]NICIPAL DE ARACAru

ATA DA 25' SESSÀO ORDINÁRIA (V AL)

1 DE ABRIL DE 2O2I

PRESIDENTE. JOSEMTO \'ITALE DE JESUS (NIITINHO)

I " SECRETÁRIO. FABIANO OLIVEIRA

2'SECRETARIO. SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e três minutos o Senhor Presidente declarou aberta a

sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEMI, Cícero do Sonto Mario (PODE), Doutor Monuel
Marcos (PSD), Eduardo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac

(PDT), Joaquim da ianelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Soneca)

(PSD), losé Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDAD E), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo
(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
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(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinícius Porto

(PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da vigésima quarta Sessão

Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos de números 134,
13512021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira. Indicações de
números: 933 a940,94912021 de autoria do Vereador Joaquim da
Janelinha" 941, 943, 954 a 960, 964 a 966, 968, 977, 979,
98012021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 942,12021 de
autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 94412021 de autoria da
Vereadora Linda Brasil, 950 a 953 de autoria do Vereador
Sargento Byron, 961 a 96312021 de autoria da Vereadora Sheyla
Galba, 96712021 de autoria da Vereadora Prolessora Ângela
Melo, 969 a973 de autoria do Vereador Ricardo Marques,974 a
976, 97812021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, Inscritos
no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores
Vereadores: Eduardo Lima parabenizou o govemador do estado
pela sensibilidade no novo decreto liberar as igrejas, a seu ver a

prática religiosa, independente da denominação, deve ser vista
como atividade essencial. Em outro assunto informou que visitou
dezesseis CRAS e o que está lhe preocupando é a falta de
segurança nesses locais, dizendo que o do Bairro Soledade foi
assaltado, e em decorência disso protocolou uma indicação
pedindo que a guarda municipal destaque guardas para dar mais
segurança nesses locais, pois os servidores trabalham com
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inseguros e apreensivos, e por conta da pandemia a procura pelos
CRAs tem aumentado. Finalizou desejando um domingo de
esperança a todos. EmíIia Corrêa em seu discuÍso disse que os
agentes da saúde estão esgotados, psicologicamente e
emocionalmente por causa da pandemia, e que ontem visitou o
Hospital Femando Franco localizado no Conjunto Augusto
Franco, a seu ver eles não estão recebendo a atenção devida por
parte do poder público e nem da população por não fazer a sua
parle, nesse momento precisam de dignidade. Disse ainda que na
ocasião da visita viu alguns olhares de desespero tanto dos
agentes de saúde como da população que estão buscando
atendimento nesse local porque o Hospital Nestor Piva não tem
condições por estar superlotado. Concluiu desejando uma boa
sessão a todos. Fabiano Oliveira em seu pronunciamento
lembrou a eucaristia e o sacerdócio ministerial, lendo a

mensagem da igreja católica do Tríduo Pascoal, dizendo que
quinta-feira Santa Jesus deu-nos seu Augusto Sacramento, o sinal
maior de sua presença em nossa caminhada para o Reino: a

Eucaristia. E para realizar este banquete instituiu um grupo de
homens que mesmo fracos e pecadores, foram enriquecidos de
uma graça particular: serem vivas imagens Dele, e assim, nosso
Senhor instituiu o sacerdócio ministerial e hoje lembramos estes
dois dons que são, de certa forma, inseparáveis: a Eucaristia e o
Sacerdócio Ministerial, onde Rezemos por todos os sacerdotes e
pelas vocações, para que Jesus perpetue sua permanência entre
seu povo até o dia final, mergulharemos na sexta na dor e na
paixão de Cristo, no sábado estaremos em silêncio e em vigília,
momento que será plenificado com o anúncio da ressurreição e
celebrar no raiar do novo dia que é o domingo, a vitória de Jesus
sobre a Morte. Ainda em suas colocações informou sobre as

celebrações na Catedral Metropolitana de Aracaju, onde o
Arcebispo de Aracaju, Dom João José da Costa, vai presidir as
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celebrações nâ catedral nesta quinta, ás dezesseis e trinta,
amanhã às quinze horas e no sábado às dezoito horas e
domingo às dezesseis e trinta horas, destacando que todas essas

celebrações serão presenciais com trinta por cento da

capacidade, ou transmitidas pela rádio e WebTV Cultura.
Finalizou desejando a todos uma semana sãnta de muita paz,

amor, e orações pelo momento difícíl que estamos vivendo, e

mostrou um vídeo sobre o evangelho. Fábio Meireles fez um

relato sobre o decreto estadual publicado pelo Governador
Belivaldo Chagas, que autorizou o funcionamento das atividades
religiosas todos os dias, obedecendo o horário do toque de

recolher e o limite de trinta por cento, ao tempo que leu o artigo
do decreto que consta na íntegra nos anais deste poder. Ainda
em suas colocações, informou que o Brasil é composto por
cristãos e com a liberação da atividade religiosa em, muitas
pessoas poderão comemorar a páscoa na igreja, e que acordo
com os últimos dados oficiais, há aproximadamente vinte e dois

mllhões de evangélicos e cento e vinte e cinco milhões de

adeptos do catolicismo no Brasil, e que em nosso estado o

número também é alto, por isso a importância de liberar a

abertura das atividades religiosas, principalmente nesta semana

de páscoa. Concluiu pedindo Que Belivaldo possa repensar e
autorizar a abertura dos templos religiosos nas próximas

semãnas também, claro, seguindo todas as recomendações
sanitárias e de segurança. Assumiu a presidência o Vereador
Fabiano Oliveira. Nitinho agradeceu ao governador e aos
deputados estaduais em nome de Luciano Bispo, Presidente da

Assembleia legislativa, que somaram ao projeto de doação do
terreno para este parlamento, que íica localizado no Centro
Administrativo, possibilita a realização de um sonho ântigo de

todos os vereadores. Continuou dizendo que vai sentar com a



Mesa Diretora e se empenhar em procurar formas de começar a

viabilizar a construção da sede, que vai atrás de parcerias para
que possamos realizar esse sonho, para que possamos ter uma
sede digna à altura de todos que compõem e irão compor o
Poder Legislativo. Concluiu desejando que nesta páscoa as
pessoas possam refletir, pois às vezes, nós estamos abrindo
nosso lnstagram e nem olhamos direito, nem vemos muitas
postagens que falam sobre Deus, e que infelizmente, o interesse
de muitos, hoje em dia, é a desgraça do outro, pedindo que
usem esse período para refletir, que possamos fortalecer nossa

fé, tentar proporcionar ao outro um pouco de paz e acreditar
que dias melhores virão. Assumiu a Presidência o Vereador
Nitinho. ProÍessora Ângela Melo informou que ontem na

reunião do governador com o comitê técnico científico, decidíu
pelo adiamento do retorno das aulas presenciais, no entanto até
o momento nada se fala sobre a vacinação dos professores.
Ainda em suas colocações, falou sobre a pandemia dizendo que
os artistas locais estão sendo prejudicados e que ficaram de fora
da Lei Aldir Blanc, a seu ver é uma situação preocupante.
Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Ricardo
Vasconcelos lamentou pelo momento que estamos passando em
decorrência da Covid-19, em outro assunto parabenizou o p

advogado Henry Clay que está saindo da do seu Partido Rede e
indo para o PSOL, que a seu ver no contexto democrático todos
saíram fortalecidos. Ainda em suas colocações disse que ontem o
Golpe Militar em nosso país fez cinquenta e sete anos, que
pessoas foram torturadas por divergirem da maneira de pensar,
que repudia qualquer comemoração por esse dia. Finalizou
desejando uma boa páscoa, mesmo nesse momento difícil e que
possamos aceitar os nossos desígnios. Sávio Neto de Vardo da
Lotérica agradeceu a Deus, e após disse que na sua última fala
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pediu ao governador a âbertura das igrejas, a seu ver é

importante as orações nas igrejas, ao tempo que parabenizou o
governador pela abertura dos templos religiosos. Concluiu
parabenizando Nitinho pelo avanço e o recebimento do terreno
para construção da sede própria da Câmara, e desejou uma feliz
páscoa para todos. Sargento Byron informou que se ausentou
ontem da sessão por estar em uma reunião junto com o
Vereador Fabiano Oliveira, representantes da Empresa
Municipal de Serviços Urbanos, Emsurb, e da comissão de
comerciantes da área da Cinelândia. Disse ainda que nessa
reunião tiveram ãvanÇo na possibilidade deles continuarem no
espaço, atendendo a decisão de retirarem as instalações físicas,
ficando com os materiais móveis, agradecendo a sensibilidade da
Emsurb e do prefeito, e também parabenizou o Vereador
Fabiano Oliveira pela forma de conduzir a Comissão dã Frente
Parlamentar de Turismo. Em outro assunto voltou a falar do
caso do Policial Militar Wesley da Bahia que foí morto, dizendo
que os policiais que atuam além dos riscos que correm por
estarem na linha de frente, um fato preocupante, e tem ainda o
problema psicológico. Concluiu desejando um ótimo final de
sêmana a todos. Sheyla Galba informou sobre a visita que
realizou junto com os vereadores Emília Correia e Ricardo
Marques à Unidade de Pronto Atendimento no Fernando Franco,
localizada no Conjunto Augusto Franco, disse que na ocasião da
visita encontrou alguns problemas e ressaltou a necessidade de
ampliação da unidade, pois existiam muitas pessoas aguardando
para serem atendidas, e que ficaram surpresos ao encontrar
dois pacientes que estavam no Fernando Franco porque não
conseguiram atendimento no Nestor Piva, e a conclusão que
tiraram é que não está nada bem, pois está sobrecarregado e os
pacientes que não conseguem atendimento estão buscando a
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UPA Fernando Franco. Ainda em suas colocações, relâtou a

experiência de um familiar que foi diagnosticado com Covid-19 e
buscou assistência na UPA do Augusto Franco, dizendo que ela
chegou às dez horas e saiu às quinze horas e trinta minutos, ou
seja constataram que tanto no Nestor Piva e no Fernando
Franco, a situação não está nada boa diferente do que nos foi
apresentado, pedindo aos vereadores que olhem a situação da
saúde na capital, especialmente no tocante à Covid, com mais
humanidade. Finalizou afirmando que a oposição está cumprindo
o seu papel, para ajudar Aracaju a se desenvolver, mostrando
onde estão os problemas, mas apresentando também o que
pode ser feito para resolver. Inscritos no Grande Expediente,
usaram da palavra os Senhores Vereadores: Linda Brasil iniciou o

seu discurso dizendo que hoje faz três meses que tomou posse

como vereadora e que sua mandata está sendo feita de maneira
coletiva e em díálogo constante com a população e movimentos
sociais. Disse ainda que já protocolou setenta e quatro
proposições entre Projetos de Lei, Requerimentos, lndicações e

Moções, e que tem sido firme nas cobranças por parte dos
governos federal, estadual e municipal, principalmente para o
enfrentamento à Covid, que infelizmente já foram três mil
novecentas e cinquenta mortes em nosso país, a seu
ver Precisam agir respeitando os profissionais da ciência, da

saúde, que sabem o risco do colapso, pois a tragédia pode ser
maior e chegarmos a um ponto insustentável. Ainda em suas
colocações informou que particípou de uma reunião com a

embaixadora do Canadá no Bresil, Jennifer May, e que o
encontro virtual ocorreu a convite da chefe das missões
diplomáticas do governo canadense, para discutir os desafios
enfrentados pela parlamentar êm sua mandata e para tratar da
situação dos grupos vítimas de discriminação, como as
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populações LGBTQIA+, população negra, mulheres, indígenas e
outras. Concluiu desejando uma ótima sessão a todos. Professor
Bittencourt parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde e sua

equipe pelo trabalho feito com a campanha de vacinação,
informando que já foram três mil seiscentas e trinta e sete
pessoas vacinadas, dizendo na ocasíão que o governo federal
tem uma parcela expressiva, pois se tivesse feito o seu papel de
condutor e enviado vacinas estaríamos todos vacinados. Em

outro assunto destacou as ações desenvolvidas pela Secretariâ
Municipal de Assistência Social, no que se refere ao acolhimento
da população em situação de rua, que nesse processo de
pandemia foram abertos novos abrigos provisórios para receber
essas pessoas em situação de rua, e esses abrigos já acolheram
algo em torno de cento e setenta pessoas que estavam na ruã,
enfatizando que a secretaria tem atendido, acolhido, dado
assistência médica, assistência sob o ponto de vista que essas
pessoas tenham uma documentação e façam o encaminhamento
para ter acesso ao cadastro único ê tenham acesso ao auxílio
emergencial, dizendo ainda imaginar que essas cento e setenta
pessoas que vivem em total vu lnerabilidade, total fragilidade
social, estivessem na rua sem direito a qualquer assistência do
poder público municípal, a capacidade de absorção e

disseminação desse vírus estaria ampliada nesse universo, ao
tempo que parabenizou a Secretária, S:mone Passos, e a

Secretária Adjunta, Selma França. Finalizou informando que hoje
o Golpe Militar em nosso país faz cinquenta e sete anos, a seu
ver nada a comemorar pelas atrocidades que vivenciaram as
vítimas. Foi âparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles e

Fabiano Oliveira. Ricardo Marques informou a visita que
realizou, junto com as vereadoras Emília Correia e Sheyla Galba,
à Unidade de Pronto Atendimento Fernando Franco, localizada
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no Conjunto Augusto Franco, para saberem das necessidades da
população, e na ocasião conversaram com a diretora do hospital
e que verificaram também que ainda existe muitas falhas que
precisam ser corrigidas, e que infelizmemte as pessoas estão
saindo da unidade sem vidas, destacando que o povo está
precisando de acolhimento e atenção. Continuou fazendo um
balanço sobre suas ações em noventa dias de mandato, na

ocasião reforçou que tem trabalhado com o intuito de ajudar a

melhorar a vida das pessoas, informando que desde o inicio do
seu mandato, apresentei setenta e nove proposituras, dentre
requerimentos, indicações e ofícios, porém, muitas vezes tem a

sensação de que o poder executivo não aprecia a fiscalização por
parte dos vereadores, dizendo que Aracaju já não é mais a

cidade da qualidade de vida, pois ainda há muito a ser feito e ver
isso nas ruas, pedindo também aos vereadores mais antigos para
saírem das suas zonas de conforto, e procure olhar as pessoas
olho no olho. Seguiu o seu discurso lendo um artigo que publicou
cuja íntegra consta nos anais deste poder. Concluiu dizendo que
vem há muito tempo debatendo a questão do transporte público
nessa pandemia, e mesmo sendo da oposição procura ajudar.
Cícero do Santa Maria informou que hoje se comemora o día da
lnstituição da Eucaristia, na ocasião citou pâssagens da bíblia
onde Jesus Crísto se reuniu com os apóstolos na última ceia, ecom muita simplicidade lavou os pés dos apóstolos, e que a parte
mais impura dos seres humanos eram os pes, dizendo oue essademonstraçâo e para que seiamos ,"i, h;;íld*:';;ol;, ,",humilhar ninguem, mostrar o
t o d a q u a res Ã a ;; ;;;-#1 l:Ll,:.,;] l; 

r,]lli 
; : 
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jujyT a" não comer carne, a seu ver se não demonstrar amor ao
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disso vale a pena, pedindo Or" ., O"r*., iurru,uma parte desse jejum e divida com or", 0.".[.-i""rurãl ,."
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caridade. Concluiu desejando uma excelente Semana Santa a

todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Emília

Corrêa e Linda Brasí1. Pela Ordem, o Vereador Breno Garibalde

convocou os membros da Comissão de Obras para uma reunião

após a sessão. Ato contínuo, o Senhor Presidente mostrou um

vídeo como mensagem de uma boa páscoa para todos. E, como

mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outÍa
Sessão Ordinriria no horario regimental, dia seis de abril de dois

mil e vinte e um, e deu por enceÍrada a sessão. Palácio Graccho

Cardoso, dia primeiro de abril de dois mi nte e um.

P Le 2e ETÁR
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